ESERCITAZIONE: RIMANENZE DI MAGAZZINO 

La società Alfa Srl, costituita nell’anno n, svolge attività edilizia; è composta da 3 soci ognuno dei quali partecipante al 33,33% al capitale sociale, il cui apporto iniziale è pari a € 12.000;

Nel corso dell’anno n + 1 si verificano i seguenti fatti di gestione:

· In data 31/01 viene effettuato un conferimento, da parte dei soci, (che vi partecipano in parti uguali), di terreni edificabili con l’intento di costruirvi immobili destinati alla rivendita. Il valore complessivo del conferimento, come riportato nella perizia di stima allegata all’atto notarile, è pari ad € 500.000; in seguito a tale operazione, l’intero valore viene destinato all’aumento del capitale sociale;

· per il conferimento viene pagato, sempre in data 31/01, onorario notarile per € 2.400, ed imposte di registro ipotecarie e catastali per € 28.000;

· la società, sul terreno di cui dispone, decide di realizzare un condominio composto da 10 appartamenti destinati alla rivendita; la durata prevista per completare l’opera è pari a 5 esercizi; contestualmente la società stipula 10 preliminari di vendita vedendosi riconosciuto per l’intera opera complessivi € 1.500.000, che le verranno corrisposti  a completamento dei lavori; 

· a fronte della realizzazione del condominio, in data 28/02 la società stipula un contratto mutuo per € 600.000; il piano di ammortamento prevede il pagamento di 2 rate semestrali nel corso dell’esercizio (una il 30/06 e l’altra il 31/12),  in ognuna delle quali la quota interessi è pari ad € 10.000 mentre la quota capitale pari ad € 20.000; le rate vengono puntualmente onorate;

· la società in data 31/03 acquista  dall’impresa “materiali spa” € 85.000 relativi a materiali di costruzione, quali cemento, forati, stucchi, ecc.;  il pagamento avviene regolarmente a 30 giorni;

· al 31/10 la società riceve altresì fattura per € 55.000 relativamente ai servizi dell’impresa edile “costruzioni srl”, a seguito di appalto lavori di costruzione di costruzione del condominio; il pagamento avviene regolarmente a 30 giorni;

· in data 31/12 sostiene costi per salari e stipendi e per accantonamento TFR rispettivamente per € 27.600 (versati contestualmente) ed € 2000.

In base alle informazioni fornite, si rediga il bilancio di esercizio n+1 (SP + CE, e rappresentazioni in nota integrativa) non rilevando ne’ tenendo mai conto dell’iva, rilevando contabilmente sia i singoli accadimenti aziendali che l’imputazione delle rimanenze si tenga conto che la società adotta il criterio di valutazione della commessa della percentuale di completamento col metodo del costo sostenuto (si consideri che la commessa ha una durata di 5 esercizi, partendo dall’anno n+1 all’anno n+5; si consideri inoltre una spesa imputabile alla commessa di € 120.000 annui a titolo di interessi passivi, salari e stipendi, materiali di consumo). Si provi inoltre a simulare la contabilizzazione della commessa esercizio per esercizio, fino al suo completamento.

Si fornisce lo S/P  di partenza (chiusura dell’anno n):

	ATTIVO
	€
	PASSIVO
	€

	IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI
	4.000
	CAPITALE SOCIALE
	12.000

	BANCA C-C
	20.000
	PERDITA ESERCIZIO anno  n 
	- 1.000

	
	
	DEBITI V/SOCI PER FINANZIAMENTI INFRUTTIFERI
	13.000


ESERCITAZIONE 2: RIMANENZE DI MAGAZZINO 

La società Alfa Srl, costituita nell’anno n, svolge attività edilizia; è composta da 3 soci ognuno dei quali partecipante al 33,33% al capitale sociale, il cui apporto iniziale è pari a € 12.000;

Nel corso dell’anno n + 1 si verificano i seguenti fatti di gestione:

· In data 31/01 viene effettuato un conferimento, da parte dei soci, (che vi partecipano in parti uguali), di terreni edificabili con l’intento di costruirvi immobili destinati alla rivendita. Il valore complessivo del conferimento, come riportato nella perizia di stima allegata all’atto notarile, è pari ad € 475.600; in seguito a tale operazione, l’intero valore viene destinato all’aumento del capitale sociale;

· per il conferimento viene pagato, sempre in data 31/01, onorario notarile per € 2.400, ed imposte di registro ipotecarie e catastali per € 28.000;

· la società, sul terreno di cui dispone, decide di realizzare un capannone industriale destinato alla rivendita; il tempo previsto di realizzazione dell’opera è di 3 esercizi; 

· a fronte della realizzazione del capannone industriale, in data 28/02 la società stipula un contratto mutuo decennale per € 500.000; il piano di ammortamento, prevede il pagamento di 2 rate semestrali nel corso dell’esercizio (una il 30/06 e l’altra il 31/12) in ognuna delle quali la quota interessi è pari ad € 5.000 mentre la quota capitale pari ad € 25.000;

Per la realizzazione dell’opera, la BETA Srl sostiene i seguenti costi:

· anno n +1: € 30.000 per salari e stipendi ; € 25.000 per materiali di consumo; tutti i debiti risultano pagati al 31/12/n+1;
· anno n + 2: € 55.000 per salari e stipendi ; € 46.000 per materiali di consumo; interessi passivi su mutui per € 10.000; tutti i debiti risultano pagati al 31/12/n+2;
· anno n + 3: € 50.000 per salari e stipendi ; € 26.000 per materiali di consumo; interessi passivi su mutui per € 10.000; tutti i debiti risultano pagati al 31/12/n+3;
Il quarto esercizio, in data 30/06/n+4 viene stipulato con il promissario acquirente MARIO ROSSI SAS un preliminare di vendita dell’intero capannone industriale, per un valore di € 1.000.000, con contestuale versamento caparra di € 50.000. In data 30/11/n+4 avviene la cessione definitiva, con versamento del saldo da parte dell’acquirente di € 950.000;

In base alle informazioni fornite si rediga il bilancio dell’esercizio n +1 rilevando contabilmente sia i singoli accadimenti aziendali che l’imputazione delle rimanenze, e non rilevando né tenendo mai conto dell’IVA;  si consideri che il lavoro in corso di realizzazione è valutato con il criterio del costo di produzione.

Si provi a simulare, relativamente alle sole rimanenze, la rilevazione contabile fino all’esercizio di vendita del capannone industriale. Si fornisce lo SP di partenza (chiusura anno n):

	ATTIVO
	€
	PASSIVO
	€

	IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI
	4.000
	CAPITALE SOCIALE
	12.000

	BANCA C-C
	20.000
	PERDITA ESERCIZIO anno  n 
	- 1.000

	
	
	DEBITI V/SOCI PER FINANZ. INFRUT
	13.000


